



С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Трудовые коллективы успешно завершают
план второго года пятилетки

Кузбасс смотрит на часы

Сегодня во вторую смену горняки бассейна выполняют годовой план добчики углы. Из забоев шахт и разрезов идут последние его вспомогательные в смете намеченные на второй год пятилетки 152,4 миллиона тонн.

Наибольший вклад в эту большую трудовую победу кузбассовцев вносят шахты Междуреченска, Осинников, Новокузнецка, Белово, Кемерова. На счету шахтерских дружин каждого из этих городов сотни тысяч тонн сверхпланового топлива. В авангарде соревнования — коллективы шахт «Распадская», имени В. И. Ленина, «Первомайская», «Новая», имени Ем. Ярославского, «Киселевская», «Капитальная», «Бутовская», «Тырганская», «Большевик», разрезов «Сибирглинский», «Междуреченский», имени 50-летия Октября. Все производственные объединения бассейна, кроме «Прокопьевсктуголь», выполняют план добчики. Наиболее стабильно и высокопроизводительно из них работают горняки «Кемеровугля», «Южнокузбассуголь», «Северокузбассуголь», «Облкремеруголь».

Улучшены многие технико-экономические показатели работы угольников. Так, производительность труда горняков возросла к уровню прошлого года на три процента, на 45 копеек к плану снижена себестоимость тонны угля, сверхплановая прибыль от реализации про-

мышленной продукции составляет более ста миллионов рублей.

До конца года горняки бассейна добудут еще 3,6 миллиона тонн топлива. Сверхплановый счет конкурирующегося угля составит два миллиона тонн.

Рекорды прокатчиков Запсиба

Коллектив обжимного цеха Западно-Сибирского металлургического комбината переработал на блуминге с начала пуска его в эксплуатацию 100 миллионов тонн стальных слитков.

Теперь лишь ветераны Запсиба помнят, как в торжественной обстановке в ноябре 1969 года из нагревательных печей был подан на блуминг первый слиток стали. А для того чтобы завоевать право участвовать в юбилейной вахте на обработке 100-миллионной тонны металла, среди прокатчиков развернулось напряженное соревнование. Первым оказался коллектив бригады стана и нагревательных колодцев, где начальником смены П. В. Кузовлев, а мастером В. А. Потапов. Однако волею непрерывного графика, по которому работают прокатчики, случилось так, что юбилейный слиток довелось прокатить коллективу смены В. А. Антонова и мастера В. И. Уткина. Когда после митинга, посвященного этому событию, старший оператор Я. Л. Пильмайстер стал за пульт, обиды у победителей не было. Они были уверены, что Яков Леонидович обратится к слиткам самым лучшим образом.

Юбилейный рубеж позволил прокатчикам с высоты достигнутого окунуть взгляду пройденный путь, наме-

тить цели на предстоящий год. Поделиться этими планами попросили начальника обжимного цеха В. А. Сапринина.

Мне хочется подчеркнуть одну характерную деталь, которая отличает коллектив нашего цеха. Среди прокатчиков стало правилом постоянноискать скрытые резервы, совершенствовать технологию обработки металла и оборудования. Чтобы подкрепить эти слова делом, назову такой пример. За неполных двадцать лет со дня пуска блуминга, годовая проектная мощность которого равнялась шести миллиона тонн слитков стали, мы сумели увеличить ее на 400 тысяч тонн. Вот и на предстоящий год, несмотря на плановый капитальный ремонт и реконструкцию блуминга, мы рассчитываем увеличить его мощность еще на 50 тысяч тонн слитков стали.

Есть и еще одна интересная деталь в жизни нашего коллектива — началась смена поколений прокатчиков. На смену ветеранам, что стояли у истоков рождения прокатного производства комбината, приходят молодые специалисты, которым есть у кого поучиться, перенять славные трудовые традиции.

В. МИХАИЛОВ.

г. Новокузнецк.

Еще не вся победа

Наш звонок директору обобщинения «Химпром» был вызван тем, что коллектив досрочно выполнил годовой план. Два года назад этого было бы достаточно, чтобы чувствовать себя победителем. А сейчас...

— Бить в колокола не можем, — сказал В. Р. Ку-

тергин. — Выполнить то план выполнили, но только по валу и реализации продукции, а не по поставкам. Мы в объединении даже сначала хотели провести митинг, но поразмыслили и решили, что в нынешних условиях это не тот случай, чтобы говорить о полной победе. Ограничились «молчанием».

— Когда же намерены выполнить план поставок и выполните ли ведь времени осталось мало?

— Надеемся рассчитаться с поставками 30 декабря. Правда, есть у нас сомнение по одному продукту — называется он медалик. Чтобы медалик отправить, нужны цистерны, их пока нет, ищем — все, как натянутая струна...

— Василий Романович, этот год коллектив проработал в госприемной продукции. Чему-то она научила вас?

— Она подняла дисциплину, заставила заняться техническими мероприятиями, выполнением которых иначе бы затянулось. Ускорила работу, повысила ответственность за счет у истоков рождения прокатного производства комбината, приходит молодые специалисты, которым есть у кого поучиться, перенять славные трудовые традиции.

В. МИХАИЛОВ.

г. Новокузнецк.

Еще не вся победа

Наш звонок директору обобщинения «Химпром» был вызван тем, что коллектив досрочно выполнил годовой план. Два года назад этого было бы достаточно, чтобы чувствовать себя победителем. А сейчас...

— Бить в колокола не можем, — сказал В. Р. Ку-

тергин. — Выполнить то план выполнили, но только по валу и реализации продукции, а не по поставкам. Мы в объединении даже сначала хотели провести митинг, но поразмыслили и решили, что в нынешних условиях это не тот случай, чтобы говорить о полной победе. Ограничились «молчанием».

— Когда же намерены выполнить план поставок и выполните ли ведь времени осталось мало?

— Надеемся рассчитаться с поставками 30 декабря. Правда, есть у нас сомнение по одному продукту — называется он медалик. Чтобы медалик отправить, нужны цистерны, их пока нет, ищем — все, как натянутая струна...

— Василий Романович, этот год коллектив проработал в госприемной продукции. Чему-то она научила вас?

— Она подняла дисциплину, заставила заняться техническими мероприятиями, выполнением которых иначе бы затянулось. Ускорила работу, повысила ответственность за счет у истоков рождения прокатного производства комбината, приходит молодые специалисты, которым есть у кого поучиться, перенять славные трудовые традиции.

В. МИХАИЛОВ.

г. Новокузнецк.

союзной партийной конференции дополнительно к плану производства 1260 тонн молока. Увеличить производительность труда на 3,8%, снизить себестоимость продукции на 0,5 процента к плану.

Построить 30 тыс. кв. метров жилья, в том числе подрядным способом 15,5 тыс., хоспособом — 12,5 тыс. кв. метров. Сдать в эксплуатацию Дом культуры в селе Банковский.

Клуб в селе Банковский, детский комбинат на 140 мест. Провести реконструкцию районного Дома культуры и Дома культуры села Борисово. Ввести в эксплуатацию первую очередь районного больничного комплекса на 435 граммов, снизив до 325 граммов.

Продать государству 20 тонн зерна, 8,3 тыс. тонн картофеля, 37,6 тыс. тонн молока, в том числе первым сортам 75 процентов, 5,9 тыс. тонн мяса, в том числе высшей упитанности 70 процентов.

Реализовать сельскохозяйственную продукцию сверх плана на 1,5 млн. рублей. К дню открытия XIX Все-

общественные социалистические обязательства

Социалистические обязательства

трудящихся Крапивинского района

на 1988 год

бригадного подряда в растениеводстве и животноводстве.

На основе улучшения коровьей базы, племенной работы добиться удоя от коровы 2730 кг молока, получить среднесуточный привес крупного рогатого скота по 435 граммов, снизив до 325 граммов.

Продать государству 20

тысяч тонн зерна, 8,3 тыс.

тонн картофеля, 37,6 тыс.

тонн молока, в том числе

первым сортам 75 процен-

тов, 5,9 тыс. тонн мяса, в

том числе высшей упитан-

ности 70 процентов.

Реализовать сельскохозяй-

ственную культуру, выращива-

емых по интенсивным тех-

нологиям, до 12 тыс. га. Продолжить работу по совер-

шенствованию и внедрению

научно-технических гра-

мотворческих достижений.

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях тру-

довых коллективов района

и одобрены бюро районного комитета партии.

Приобрести 170 челове-

к, занятых ручным тру-

дом, сэкономить свыше

миллиона киловатт-часов

электроэнергии.

Получить 3,8 тысячи тонн

миса в живом весе от сви-

нооткорма, привлечь до-

полнительно на 4 млн. руб-

лей продовольственных то-

варов из централизован-

ных источников.

Активнее предоставлять

населению дополнительные

услуги: проводить ярмарки,

выставки-продажи, темати-

ческие вечера, оказывать

услуги на дому. Расширять

ассортимент продукции, по-

вышивать ее качество.

Обеспечить выполнение

программы «Здоровье».

Снизив потери из-за времен-

ной нетрудоспособности на

пять процентов.

Постоянно совершенство-

вать массово-политиче-

скую и воспитательную

работу в коллективах, все-

мерно развивать наставни-

чество.

Обеспечить выполнение

программы «Здоровье».

Снизив потери из-за времен-

ной нетрудоспособности на

пять процентов.

Постоянно совершенство-

вать массово-политиче-

скую и воспитательную

работу в коллективах, все-

мерно развивать наставни-

чество.

Обязательства обсуждены и приняты на собрании актива

работников общественного питания области.

Приобрести 170 челове-

к, занятых ручным тру-

дом, сэкономить свыше

миллиона киловатт-часов

электроэнергии.

Получить 3,8 тысячи тонн

миса в живом весе от сви-

нооткорма, привлечь до-

полнительно на 4 млн. руб-

лей продовольственных то-

варов из централизован-



перестройка: люди и обстоятельства

КТО В ДЕРЕВНЕ ХОЗЯИН?

УПРАВЛЯЮЩИЙ РОДНИКОВСКОЙ ФЕРМОЙ ГОСПЛЕМЗАВОДА «ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ» ПАВЕЛ АФАНАСЬЕВИЧ ГУЛЬНИШКИН ЛЮБИТ ПОВТОРИТЬ: «Я ТУТ И СУДЬЯ, И ПРОКУРОР». ЕСЛИ ЭТО ДАЖЕ ШУТКА, ТО СО СМЫСЛОМ...

Поселок Родниковский (а если по-своемски, то просто Родники или Родники) до недавних пор считался неперспективным. Что это значит, известно: производство сворачивается, жилье обветшалое, по дорогам в распутьи не проехать. Хорошо, коли школа и магазин есть, а если клуб сохранился, то вообще здорово. Молодежь отсюда бежит. Село стареет.

Так было. Но недавно подсыпал дорогу и прошли по ней грейдером. Заложили новый скотный двор. Появились рядом с домами временных, когда племзавод был еще «нормерным» совхозом, сжигие постройки. Да и официально сняли с Родниковки позорный клеймом неперспективной деревни.

Кстати, и пить стали меньше. В местном магазине спиртного нет — тут теперь «зоны трезвости». Ну впрочем, из брагидоров! Юрий Александрович Грайлов между тем никто не скивал. Район партии перекомендовал его секретарем парткома в первую очередь совхоз «Чусовитинский». С лестными рекомендациями пришел Грайлов в ту партизацию: ферму поднял, колхозники укрепили, сам человек умный, принципиальный, людей уважает. Без долгих разговоров выбрали его чусовитинские коммунисты своим вожаком.

П. А. Гульнишкин, одинако, напоследок Грайлову написал в табель прогул. Свежеспеченный секретарь парткома ушел, значит, из Родниковки с клятвой нарушителя дисциплины. Ясно, что квартальная премия с бывшей работой ему не видать, трижды зарялита — тоже. Как же так? По всем стальям человек хороший и, на тебе, прогульщик! «По злобе», — уверяют своею доляки, — управляющий Грайлова наказал.

«Ошибочка вышла», — чешет затылок Павел Афанасьевич. — Только и он должен был монд распоряжение исполнять неукоснительно. Я управляемый или нет?

В самом деле, строптивый бригадиром был Юрий Грайлов. В рот управляющего не заглядал, со всех ног не кидался его приказы в жизнь прозодить. Но дело знало. К советам зоотехников прислушивалась, с доляками консультировалась, ведь большинство из них на ферме не один десяток лет. Обновил стадо, следил за рационациями. Создал совет бригад, ставший настоящим хозяйством фермы. Был требовательным, но от коллектива не отрывался. За то любили его животноводы.

Управляющему он, однажды, пришелся не ко двору. С облегчением воспринял уход Грайлова Павел Афанасьевич. А назначил Кириллу бригадиром, предупредил: «Смотри там. Проверяют людишки. Если что, мне сообщай». Так Татьяна Ивановна стала над-

нований. Да вы сами поезжайте, посмотрите. С людьми поговорите.

Татьяна Кирилловна переехала в Родниковку из Демьянки. Надеялась обрести в дальнем селе тишину и покой. Была наследница и на скором получение квартиры. Принял ее управляющий приветливо и вскоре сделал своей правой рукой в табеле Павлову Афанасьевичем, это зачастую никакой не прогул, то есть не «отсутствие на рабочем месте без уважительных причин или появление на работе в нетрезвом виде», как трактуется в Законе о труде. Например, сварщик Григорий Поликаков, который летом отказался приваривать что-то там такое в эвакаторе, копавшем траншею под водопровод к строящемуся дому управляющим. Неуточное, мол, время (дело вечером было), извини, Павел Афанасьевич, заставил с утра заходить. Управляющий тут же Поликакову прогул записал, а потом несколько дней в табеле представлялся по четыре рабочих часа вместо восьми. В конце концов, правда, «четвертиком» на «восьмерки» перевалил, но прогул все равно оставил.

Отказ пасти деревенское стадо (не совхозную скотину, а личную — и в этом стаде у управляющего каждого лето с десятком собственного поголовья) трактористу Александру Овчинникову тоже в прогул записал, а потом несколько дней в табеле представлялся по четыре рабочих часа вместо восьми. В конце концов, правда, «четвертиком» на «восьмерки» перевалил, но прогул все равно оставил.

Когда же очередной «прорыватель» жалобу ухал из Родниковки, а управляющий остался управляющим, даже взыскания не отчищался о себе понимает. К тому же кто-то замок на клубной двери — тоже. Как же так? По всем стальям человек хороший и, на тебе, прогульщик!

«По злобе», — уверяют своею доляки, — управляющий с утра заходит. Управляющий, в училище. Параенье между тем за месяц на уборке заработал больше 600 рублей — по две-три нормы выполнил, не смотря на то, что ему всего семнадцать.

Опять почесывает затылок Павел Афанасьевич:

«Ошибочка вышла», — чешет затылок Павел Афанасьевич. — Только и он должен был монд распоряжение исполнять неукоснительно. Я управляемый или нет?

И он этим пользуется. За последние годы сменил несколько машин. Сейчас у Гульнишкина «Волга», которая, будучи дефицитом из дефицита, выделяется, как известно, за особо выдающуюся заслуги в деле подъема общественного производства. Большинство родниковцев по воду с тележками ходят, а у Гульнишкина водопровод.

Сейчас новый дом ему достался, следил за водой.

